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Aos dez dias do mês de setembro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza Marta Monteiro Godinho, Francisco 
Azevedo Pereira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Rafael Tavares Costa e Joseane de Oliveira Seixas, Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, Manoel José da Cruz Malcher, José Maria Calderaro Filho. 
Ausente o vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Joanyr Estumano, pede que seja ao Sr. Prefeito 
Municipal, solicitando a construção da estrutura para caixa d’ caixa de 10.000, 
bem como a troca da mesma, além de revisão da fiação elétrica da referida 
comunidade; Ofícios nrs. 176 a 180/2019, expedidos ao Prefeito Municipal; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 011/18, de autoria do vereador Joanyr 
Estumano, que dispõe sobre a Concessão de Titulo Honorifico de Cidadão 
oriximinaense ao Sr. Ademir Martins Santos; Projeto de Decreto Legislativo nº 
010/18, de autoria do mesmo vereador que dispõe sobre a concessão de Titulo 
honorifico de Cidadão oriximinaense ao Sr. José Vieira Nicácio; Projeto de 
Decreto nº 009/18, de autoria do mesmo vereador, que dispõe sobre a 
concessão de título honorifico de cidadão oriximinaense ao Sr. Raimundo Lopes 
de Almeida Filho; Projeto de Lei nº 054/19, que Autoriza a doação de um Imóvel 
do Patrimônio Municipal a Paróquia de Santo Antonio – Mitra Diocesana de 
Óbidos, para construção e instalação de uma Igreja; Projeto de Lei nº 030/19, 
que Autoriza a doação de um Imóvel do Patrimônio Municipal a Paróquia de 
Santo Antonio – Mitra Diocesana de Óbidos; Projeto de Lei nº 055/2019, que 
estabelece e delimita o novo perímetro urbano e urbanizável, cria e delimita os 
limites de bairros do Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 033/19, que 
dispõe sobre a Criação do Plano Municipal de Turismo; Projeto de Lei nº 
061/2019, que Retifica a Lei nº 4.371, de 1º de novembro de 1984, alterando a 
metragem do terreno aforado em nome da Sra. Maria José Ramos de Freitas, 
nos termos que especifica; Projeto de Lei nº 062/2019, que aumenta o número 



de vagas para o cargo de Motorista de Veículos Pesados, alterando dispositivos 
na Lei nº 6.718, de 13 de dezembro de 2005, que Cria os Cargos no Quadro de 
provimento Efetivo da Prefeitura Municipal de Oriximiná, e dá outras 
providencias; Projeto de Lei nº 063/2019, Aumenta o número de vagas para os 
cargos de Encarregado de produção e de Operador de retroescavadeira, 
alterando dispositivos na Lei nº 6.712, de 07 de dezembro de 2005 que Cria os 
Cargos no Quadro de Provimento em Comissão da Prefeitura Municipal de 
Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 064/2019, Acrescenta 
dispositivos na Lei nº 8.420, de 22 de abril de 2014, que cria os cargos no 
Quadro de provimento em Comissão da Prefeitura Municipal de Oriximiná, e dá 
outras providencias; Projeto de Lei nº 065/2019, Acrescenta dispositivos na Lei 
nº 8.405, de 16 de dezembro de 2013, que Cria a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano; altera a nomenclatura da Secretaria Municipal de 
transporte, Saneamento, Serviços e Urbanismo; extingue a Secretaria de Obras 
e Terras Patrimoniais, e dá outras providencias;  Projeto de Lei nº 066/2019, 
dispõe sobre a criação dos cargos de engenheiro ambiental e Gari no quadro 
Geral de Servidores Públicos da Prefeitura Municipal de Oriximiná, e dá outras 
providencias; Projeto de Lei nº 067/19, que dispõe sobre a ampliação de limite 
para abertura de créditos suplementares durante a execução do orçamento 
municipal no exercício de 2019 e altera a redação do Art. 8º, I, II, III e IV da Lei 
Municipal nº 9.257, de 26 de dezembro de 2018;  Ofícios nrs. 142 a 144/19, 
recebidos do Prefeito Municipal; Ofício nº 1.065/19, recebido do diretor de 
secretaria da Comarca de Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, disse que ouviu atentamente a leitura no 
expediente da sessão desta sessão, de vários projetos de leis de grande 
relevância, que o prefeito solicita urgência. Então é preciso que todos os 
vereadores façam um estudo mais aprofundado sobre os mesmos. Continuando 
a nobre vereadora parabenizou a Secretária de educação e sua equipe de 
trabalho pelos desfiles das escolas, de diversos igrejas, realizados durante a 
semana da Pátria. Falou a nobre vereadora da falta de respeito, de ética, de 
humanidade das pessoas que usam as redes sociais dizer inverdades sobre 
alguém, o que é preocupante. Então é preciso que se tenha o cuidado de falar 
coisas desagradáveis sobre qualquer pessoa. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão 
e redação final os projetos de leis nrs. 030, 033, 054 e 055/2019, lidos no 
expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 
Partidários.  Ocupou a tribuna o vereador Zequinha Calderaro, disse que ouviu 
atentamente a leitura de sete projetos de leis oriundos do executivos, solicitando 
regime de urgência. Acrescentou o orador que esta Casa tem o Regimento 
Interno que norteia a tramitação de todas as materiais que são encaminhadas a 
este Parlamento. Esclareceu o nobre vereador a diferença entre regime de 
urgência especial e simples, acrescentando que a urgência de uma determinada 
matéria, ganha prioridade em todos os aspectos. Assegurou o vereador 
Zequinha que deve entrar com um mandato de segurança junto ao Ministério 



Público sobre esta questão. Lembrou o Edil do código tributário que foi aprovado 
às pressas, que hoje estão causando transtornos a nossa população, com a 
cobrança de valores exorbitantes. Disse ainda o nobre vereador que existe 
comentários na cidade que a licitação da limpeza pública está parada por vários 
questões, por esta razão o município deve assumir a referida limpeza, o que é 
viável, mais dentro dos tramites legais, ou seja, a criação desses novos cargos 
devem ser através de concurso público, para que futuramente não venha servir 
de cabide de emprego. Portanto todos os vereadores tem a responsabilidade de 
discutir cada tópico dos referidos projetos de leis. Acrescentou ainda o vereador 
Zequinha que estar terminando o prazo que a justiça concedeu ao prefeito para 
realização da licitação da limpeza pública, mas o prefeito deveria justifica a 
necessidade do município assumir essa limpeza, talvez conseguisse uma 
prorrogação do prazo. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Joanyr Estumano. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde, que requer 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
projetos de leis nrs. 030, 033, 054 e 055/2019, lidos no expediente da sessão de 
hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de única discussão e redação final o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 011/18, de autoria do vereador Joanyr Estumano, que dispõe 
sobre a Concessão de Titulo Honorifico de Cidadão oriximinaense ao Sr. Ademir 
Martins Santos. Dito Projeto de Decreto, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de única discussão e redação final o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 010/18, de autoria do mesmo vereador que 
dispõe sobre a concessão de Titulo honorifico de Cidadão oriximinaense ao Sr. 
José Vieira Nicácio. Dito Projeto de Decreto, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de única discussão e redação final o 
Projeto de Decreto nº 009/18, de autoria do mesmo vereador, que dispõe sobre 
a concessão de título honorifico de cidadão oriximinaense ao Sr. Raimundo 
Lopes de Almeida Filho. Dito Projeto de Decreto, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 054/19, que Autoriza a doação de um Imóvel do 
Patrimônio Municipal a Paróquia de Santo Antonio – Mitra Diocesana de Óbidos, 
para construção e instalação de uma Igreja. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 030/19, que Autoriza a 
doação de um Imóvel do Patrimônio Municipal a Paróquia de Santo Antonio – 
Mitra Diocesana de Óbidos. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 055/2019, que estabelece e delimita o novo 
perímetro urbano e urbanizável, cria e delimita os limites de bairros do Município 



de Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 033/19, que dispõe sobre a Criação do Plano 
Municipal de Turismo. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 

 

 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                          2º Secretário 


